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Jag tycker det är riktigt kul att skriva bulletinen! Man får titta på brickor lite extra och 

höra andras funderingar om bridge. Man får också fundera på gamla tider och alla 

gamla goa minnen man har fått av det här intresset! Jag tänker ju också att det i 

förlängningen ska gynna vår klubb och kanske till och med bridgen överhuvudtaget i 

Göteborg eftersom det i bästa fall kan leda till en nyfikenhet hos en yngre generation 

och också en äldre, nu hemmasittande generation. 

Men…. det måste vara vårt projekt! Även om jag gör grovjobbet. Det innebär att ni 

behöver lägga några minuter för att jag ska ha något att skriva om. Det behöver som 

sagt var inte vara något märkvärdigt utan många av er har fått fina resultat utan att 

någon behöver ha gjort någon stor vurpa för det. Berätta för mig! Man kan bli sist i 

tävlingen och ändå ha en bra bricka. 

Nästa torsdag ska jag lägga ut några fler omgångar av papper på brickor så att ni 

kan titta efter brickor i lite mer lugn och ro och kanske ge mig något att arbeta med 

för det har jag inte efter denna veckas spel…. Jag tar då spel som mest hände vid 

mitt och Thomas bord, men det vill jag inte göra igen… 

Hemma eller inte? 
Per Östlund var uppe i Örebro och spelade. Då dök denna bricka upp som han och 
hans partner bjöd med frejdig optimism. Hans fråga till oss är om det ska gå hem 
eller inte!? 
Fundera så hittar ni brickan igen i slutet av bulletinen! 
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Vi var 8 bord vid torsdagens spel och de över medel var: 

 

PLAC POÄNG % NAMN KLUBB 

1 249 65,87 Tomas Andgren - Per Sjöberg BK Lyx 
2 215 56,88 Peter Giese - Nils Nordahl Frölunda BS - BK Lyx 
3 213 56,35 Robert Bäck - Björn Wenander BK Lyx - BK Lejonet 
4 211 55,82 Tadashi Suzuki - Birgit Andersson BK Lyx 
5 210 55,56 Mats Allgöwer - Ella Olsson BK Lejonet - BK Lyx 
6 206 54,50 Jan Andersson - Sven-Olof Jarkvist BK Lyx - BK Lejonet 
7 198 52,38 Ulla Westerlund - Lars-Håkan Wilhelmsson Asperö-Brännö BK - BK Lyx 
8 192 50,79 Sven Nilsson - Annika Wallén BK Debut 

 

Riktigt roligt att se att Peter Giese och Nisse Nordahl är uppe i toppen och rotar! 

Tadashi Suzuki och Birgit Andersson har också häng på medaljerna. Bra gjort! 

Robert  och Björn har stagnerat lite grann och är inte i närheten av de 76 % som de 

hade häromveckan och tur är väl det      ! 

Kände mig lite ur form rent allmänt men när jag på nedanstående bricka tog två stick 

mindre än jag borde gjort så vaknade jag till lite grann… 

Bricka 24 (brickan vänd) 

Nord giv 
Ingen i zon 
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Väst Nord Öst syd 

 1ru* pass 1hj 

D 2hj pass pass 

pass    

Budgivningen var kontrollerad och bra. Tomas som Nord visade en 11-13 NT med 4 
ko hj med sina bud och då hade jag inte mer att tillägga. Öst- väst hade kunnat 
konkurrera en gång till men det var inte lätt! 
Väst valde att spela ut spader kung och jag tog esset. Öst la spader 9. Jag spelade 
spader till liten-åtta och dam. Väst vände med hj ess och hj som jag tog på hand. Nu 
spelade jag ruter dam till kung och ess. Tog ut öst sista hj med bordets kung och 
spelade ruter till liten och 9a på hand. Och en ruter till öst knekt som vände med 
klöver. Jag tog med ess. Nu hade läget blivit: 
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Nu satt jag och kanske inte hade fått det bästa försvaret och fick för mig att väst hade 
spader knekt. Kanske hade då öst spader 7 ensam kvar? Jag spelade spader 10 till 
liten av väst och sakade klöver på bordet! Öst kom in och vände med klöver! 2 trick 
när jag kunde gjort 4 om jag bara hade spelat låg spader till stöld och slängt min 
klöver på rutern. Var inte nöjd med mig själv då kan jag säga! Och fick 5p istället för 
12. Rättvist! 
Revanscherade mig delvis på nedanstående bricka 
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Väst öppnade med 3sp partnern dubblade och så var det jag efter öst pass, Vad 

bjuder ni? 

♠E85 
♥K107653 
♦6 
♣ED2 
Partnern har ju oftast inte en minimiöppning när han dubblar i detta läge och jag 

kände att då kan inte 6hj vara långt borta! Har partnern 2 korts spader så har öst 

förmodligen bara en om väst har 7. Jag kommer därför att kunna släppa in öst en 

gång utan att han kan vända med spader och kanske kunna godspela ruter hos 

partnern så att jag får slänga 2 spader på hand, Jag bjöd därför 6hj direkt. 

Det var dock inte rätt eftersom 7 stod 
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Verkligen inte lätt att hitta den men skulle man bjudit 4sp lite odiskuterat så vet jag 

inte vad Tomas som nord bjuder? Bjuder han 5klöver och jag sedan bjuder 6 hj så 

kanske han bjuder 7. Vet inte. Svårt! Nu spelade det ingen roll eftersom vi var de 

enda som bjudit 6. 
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Vem ska agera? 

 

Bricka 23 
syd giv 
alla i zon 
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Väst Nord Öst syd 

   1ru 

3sp ? ? ? 

    

Ska man agera på nords kort? Pass, D och 4ru är alternativen. Bjuder man pass så 

vad ska syd säga. Calle Ek tycker att man ska säga D som både kan vara rätt när 

partnern kan säga pass och som nu när hen bjuder 5 ru. Jag hade dock haft väldigt 

svårt att säga pass på nords kort. Hade syd öppnat på en naturlig ruter så hade jag 

nog sagt 4Ru. Jag och Tomas spelar dock slaskruter eftersom vi spelar stark klöver. 

Alltså minst 1ruter. Då är det inte lika lätt att säga 4 Ru , men jag hade nog bjudit D 

för att visa styrka. 

Ser ni förresten att 5 ruter alltid står som det sitter? Låt oss sägs med hj ut. Där får ni 

något att fundera på! 
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Hur tusan gick det till!? 

Ska man vinna och få 65% så krävs det en del tur och att motståndarna gör fel 

ibland. På nedanstående bricka hade Tomas en hel del tur i sin spelföring efter en av 

honom något tveksam budgivning (tycker alltså jag, men han kanske tycker att det 

var jag som bjöd för optimistiskt😊!) 

Bricka 5 
Nord giv 
NS i zon  
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Väst Nord Öst Syd 

 1NT 2hj pass 

pass D RD 2sp 

pass pass pass  

Jag öppnade alltså med 1NT och öst gick in med sin fina hj. Jag UDade som nord 

och Tomas valde av någon anledning att hellre bjuda 2 sp än 3ru… 3 Ruter hade gått 

en oundviklig bet men hade ändå gett oss bra med poäng ( om inte motståndarna 

dubblar!) eftersom öv gör minst 3hj. Nu satt dock Tomas i udda 2 sp med 5-1 emot 

och fick inte gå två bet om vi skulle få några poäng på brickan. 

Väst startade med hj ess och hj till partnerns 10a. Öst valde att vända med ruter 9 till 

Tomas 10a. Väst hade lite svårt att läsa situationen och beslutade efter ett tag att 

lägga i kungen till bordets ess. Nu la Tomas ner spader ess och fällde östs kung 

singel. Han fortsatte med ruter dam och ruter till handens knekt. Läget hade blivit: 
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Nu spelade Tomas ruter 5 och väst slängde sin hj och Tomas slängde en klöver på 

bordet. På ruter 4 stal väst med spader dam och Tomas slängde sin andra klöver. Nu 

vände väst med klöver knekt till sin partners ess. Öst vände ut sig i klöver till bordets 

kung. Tomas hade bara kn95 i spader kvar på bordet och väst hade 1084. Tomas 

spelade därför låg spader till väst som var tvungen att ge bordet de två sista spelen 

för kn9-2trick!  

Lyckan står alltid på den tokiges sida som min gamla farmor Elsa alltid sa      ! 

 

Mycket nostalgi! 

När jag var på väg uppåt i min bridgeutveckling hade jag alltid några personer runt 

omkring mig på min vandring. Det var förstås min far, Karl-Erik, som när jag hade 

flyttat hemifrån, ringde ett antal ggr varje vecka. Samtalen var oftast föredömligt 

korta, dock tillräckligt långa för att vi skulle kunna berätta någon/några brickor som 

hänt sedan vi pratade senast.  

Sedan hade jag Kjell Berndtsson som var betydligt mer teoretisk än pappa där det 

fanns mycket systemteori att hämta. De två som var i ungefär samma ålder som mig 

själv och som jag spelade mycket med var Peter Norrhede och Ronny Ovesson. Vi 

tre spelade med varandra i olika konstellationer under lång tid. 

När vi tre började få ett litet namn runt oss så hade jag en bridgespelande 

arbetskamrat. Han och jag beslöt oss för att åka in till Nordostpassagen och spela en 

partävling. När vi väl kom dit så visade det sig att den kvällen så spelades 

Centrumserien (en fyrmannatävling). Vi var molokna på väg att gå hem, när det 

visade sig att Ralf Willqvists och Stig Gustavssons lagmedlemmar inte hade kommit. 

Då blev vi tillfrågade om vi inte kunde hoppa in. Vi vann den matchen med otroliga 

196-4imp!  
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Strax därefter hörde Ralf Willqvist av sig. Ralf spelade ofta tillsammans med Stig 

Gustavsson. De båda var ett fruktat par och hade tom några landslagsuppdrag ihop. 

(Senare i min karriär hade jag dem båda som partner under några år.) Ralf var utan 

tvekan Göteborgs snabbaste spelare någonsin. Ibland lite för snabb… Man kunde 

höra honom svära ”helvete” när han spelat på träkarlens första kort efter 0,3 

sekunder      . Vid denna tid spelade de i lag tillsammans med Jan ”Trubbe” Troberg 

och Manfred Kamras. Ralf frågade om vi kunde tänka oss att vara med i deras lag 

och det kunde vi verkligen! 

Vi kamperade ihop med dem 2-3 år i den näst högsta divisionen i allsvenskan utan 

att kunna ta steget upp till den högsta. Var i kontakt med Peter som kom ihåg en 

bricka där han och jag spelade med Ralf och Trubbe som ”vingar” vid det andra 

bordet. Har inget minne av brickan själv vilket säger en del om hur mycket man glömt 

genom åren! Här kommer den! 
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Peter kommer inte ihåg budgivningen men den slutade i alla fall i 7sp som öst 

dubblade. Väst spelade ut ru kn som togs på hand. När man sedan la ner spader ess 

så fick man ett tråkigt besked! Men det hela gick ihop sig ändå eftersom Dkn satt 

punktade i klöver på den korta spaderhanden och man fick igenom 3ggr hj som man 

kunde slänga en klöver på hand. Resten kunde man korsstjäla för 13 stick! 

(3kl+1ru+3hj+ 2rustölder på bordet+ 4sp stick på hand=13) 

Glada i hågen gick vi till jämförelse efter halvlekens slut och visste att vi åtminstone 

hade en riktigt bra bricka! Vid jämförelsen visade det sig dock att vi hade förlorat 

brickan! Vid andra bordet hade man spelat 7spRD=      ! 

De flesta av de här goa gubbarna har ju gått ur tiden nu. Manfred för många år 

sedan, men vi spelar ju fortfarande guldtävlingen ”Kamras minne” i början på 

november varje år (Du har väl anmält dig!). Den sponsras av hans son Jan som jag 

nyligen såg hade utsetts till president för världsbridgeförbundet.  
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Mötte Manfred i en DM-final en gång och minns att jag hamnade i 6 hj. Det saknades 

ett ess och så skulle man lokalisera trumfdamen. Hade typ KKn10x på bordet till 

E98x på hand i trumf. Som tur var spelade Manfred ut trumf och jag minns att jag 

tänkte ” Vilken tur att jag fick trumf ut! Annars hade jag nog slagit masken över 

Manfred”. Jag fick för bordets knekt  och spelade hj kung. Då sakade Manfreds 

partner! Manfred hade alltså dragit för dxxx i trumf! Där fick man lära sig ett nytt sätt 

på hur man kan lura spelföraren! 

Stig gick också bort för ganska många år sedan. Kommer ihåg när han och jag var 

uppe i Bohuslän någonstans och spelade en guldtävling. Det var riktigt fina 

penningpriser för de tre första paren! Vi blev 4a och fick med oss några fiskkonserver 

hem      … Stig hade också en unik förmåga som jag aldrig har hört att någon annan 

har- han hade en inre klocka som gjorde att han aldrig behövde ställa någon 

väckarklocka! Skulle han upp 04.50 så vaknade han 04.50 av sig själv! 

Trubbe förvann från oss förra sommaren. Ett tag hade han väl hälften av Göteborgs 

bridgeelit jobbande hos sig på Göteborgs bud! 

 

Käte Runeberg, Lars-Åke Gustavsson May Moore och Trubbe när de vann SM-lag veteraner. De tre andra har jag inte lyckats 

hitta några bilder på…. 

Kvar har vi Ralf som det var länge sedan vi såg vid bridgeborden. Vad jag vet bor 

han fortfarande kvar upp i Romelanda med sin Kristina. 

Sorry! Detta blev lite långt      ! Hade från början bara tänkt skriva om Peters bricka 

men det ena minnet ramlade fram efter det andra. Och då behövde jag ändå stoppa 

mig själv några ggr…. Hoppas dock att det är några som vill läsa om gamla grejer?! 
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Per Östlunds bricka 

Ja, Per ställde ju oss en fråga. Ska brickan kunna spelas hem i 6ru eller inte? Man 

kan väl i alla fall säga att i de flesta fall spelar vi hem den här brickan i sömnen 

eftersom de flesta väst oftast spelar ut klöver kung. Då kan vi trumfa ut. Spela 4 

ronder hjärter och slänga handens spader och en klöver. Sedan kan vi ge bort en 

klöver men därefter stjäla handens två återstående klöver på bordet 

4hj+5ru+1kl+2klöverstölder= 12 stick. 
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Motståndarna behöver alltså starta i spader om vi ska få några problem! Om vi säger 

att väst startar med spader och öst tar esset för att vända i tex ruter, vad händer då? 

Då har man 1sp+4hj+5ru+1kl=11 stick. Kan man få det 12te? Ja, med en skvis mot 

väst i klöver och spader! 

Man trumfar ut, tar ut sina hjärter, spader kung på bordet och resterande ruter. Innan 
man spelar sista rutern är läget  

  ♠T 

♥ 

♦ 

♣EJ  

  

♠Q 

♥ 

♦ 

♣KQ 

Nord  
  

Väst                          ÖST  
Syd  

♠x 

♥x 

♦ 

♣x  

  ♠ 

♥ 

♦x  
♣87 

  

På sista rutern kommer väst i ett omöjligt läge. Han kan inte både hålla spader och 
klöver och måste gå ifrån ett av hållen.  
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Finns det inget sätt för ÖV att förhindra detta slutspel? Jo, faktiskt 2 sätt! Antingen 
kan väst hitta det fantastiska utspelet spader dam! På så sätt kan öst hålla spadern 
och se till att NS inte får mer än ett spaderstick. 
Det andra sättet är att öst när han tar för spader ess efter liten spader ut av partnern 
hittar att vända i klöver. Det bryter skvisen eftersom syd då inte kommer att ha något 
inkomstkort till bordet i det slutläge som vi tecknade ovan. 
Så svaret på Pers fråga är alltså- Nej, det ska inte gå att spela hem 6Ru med rätt 
försvar. 
Tack Per för att vi fick jobba lite med våra små geniknölar! 
 
 Vi syns på Torsdag! (Då ni ger mig massor av givar hoppas jag!) 

’ 

Vid tangenterna: 

 Pelle Sjöberg 

 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 
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